



8年惠及近6000人次 上海专家成了渔村的“医靠”

记者 郑灵芝
通讯员 莫超任 瞿百惠

4月20日,九三学社上海中医药大学委员会医学专家第四届科普行暨第十三届“大海故乡情怀”义诊在石塘镇卫生院启动,9位专家来到石塘渔区,为近200名预约患者现场开展问诊诊疗。

上午8时30分,启动仪式在石塘镇卫生院举行。九三学社上海中医药大学委员会、市卫生健康局、石塘镇党委政府等相关单位领导到场,与慕名而来的群众一起见证这一惠民生、利健康的暖心时刻。

群众点赞: 家门口享优质医疗服务

仪式后,来自上海中医药大学附属医院内科、妇科、外科、针灸等科室的9位专家耐心地与患者交流,详细询问他们的身体状况、以往病历,细致地为他们答疑,并提出专业的诊疗意见。

候诊区内,人头攒动。“上海专家对我们这些老人非常耐心,问得很仔细,我们对这次活动特别满意。”今年73岁的郭定甫和亲友组团来看病,他竖起大拇指点赞,“这个活动办得好,真正体现了为民办

实事,希望能坚持办下去。”

王女士的儿子患有慢性鼻炎,女儿患有过敏性咳嗽,母亲患有腰腿病,听说上海专家来义诊,她特意驱车从市区带着家人赶来。“好不容易抢到号,带着母亲和孩子们一起来看,专家们耐心的讲解让我很放心。”王女士感慨道,这个活动对老百姓来说太方便了,不用大老远跑到上海,在家门口就能得到上海专家的诊断和建议。

“我是来找龚张斌教授的,听说他这次来义诊,立即预约了他的号。”今年62岁的张阿婆拿着病历、检查单前来,她还一个劲地和一旁等候的病人夸赞道,“龚教授不仅医术好,而且态度好,对病人很有耐心。”

民生实事: 8年惠及近6000人次

活动当天还举办了第三期温岭市基层中医药服务能力提升培训班,由上海中医药大学的专家们给基层医生授课。“大海故乡情怀”主题义诊活动从2017年开始,8年来已开展上海名专家义诊活动13次,惠及群众近6000人次。今年,石塘镇专门拨出30余万元专项经费,将“大海故乡情怀”系列

活动正式列为该镇重点民生实事项目。

张阿婆就是这个民生实事项目的受益者。她曾被失眠困扰十多年,还伴有严重的胃部疾病,心情一度压抑到产生轻生念头,四处寻医却始终未能找到对症治疗方案,直到在家门口的石塘镇卫生院遇到上海来的龚张斌教授。经过4年多的治疗,如今她精神矍铄,身体状况大大改善。“龚教授就是我的救命恩人,我发自内心地感谢他。也感谢这么好的义诊活动,让我们在家门口就能享受到上海专家的优质服务。”张阿婆感激地说道。

“大海故乡情怀”系列活动不仅是简单的医疗义诊,更是医疗资源下沉基层、三级医院与基层医院深度联动的生动实践。自2017年首次开展“大海故乡情怀”义诊活动以来,石塘镇在医疗帮扶的道路上不断前行。为了将这份珍贵的医疗资源长期留在石塘镇,为当地百姓提供可持续、更便捷的医疗服务,2018年,龚张斌工作室成立。这不仅是对“大海故乡情怀”义诊活动的进一步深化和拓展,更是为石塘镇搭建起了长期的医疗传承与帮扶桥梁,让上海优质的医疗资源得以持续注入,为基层医疗发展提供了有力支撑。

7年守护: 医学博士为基层医疗助力

七载时光,风雨兼程,上海中医药大学医学博士、教授、博士生导师龚张斌始终坚守着对石塘百姓的健康承诺。每一次往返于上海与石塘之间,他都需在忙碌且繁重的工作日程中挤出宝贵的时间。舟车劳顿,虽疲惫艰辛,但他从未有过放弃的念头。

“石塘人民的可爱与淳朴以及他们给予的信任与支持,是我坚持从上海到石塘提供医疗服务的动力。”提及这段持之以恒的历程,龚张斌感慨颇深。看到乡亲们的健康得到提升,他更加坚定了把上海优质医疗资源带到石塘海岛边区的决心。龚张斌认为,这是三级医院和基层医院相互联动、打通桥梁的良好举措,对于提升基层医疗水平、造福当地百姓有着深远意义。

数据显示,石塘镇卫生院门诊人数从2017年的6.07万人次增加到2024年的29万人次,中医药业务从2017年的门诊人次几乎为零增加到2024年的4万人次,实现了一个人带领一帮人、一帮人服务一群人、一群人温暖一座城。

“温岭+”社区

卖鱼桥社区
来自浙江台州

点赞 116

太平街道卖鱼桥社区联合方城幼儿园开展“为地球添色彩 循环利用创精彩”世界地球日活动。小朋友们拿起画笔,在用旧报纸做的地球模型上“添色彩”,勾勒出心中地球的美丽模样。



尚书坊社区
来自浙江台州

点赞 68

为增强居民的生态保护意识,太平街道尚书坊社区举办了“珍爱地球 拒绝‘塑’缚”主题环保周活动。活动通过搭建全民参与平台,让社区居民沉浸式体验,用可降解物品取代一次性用品,用帆布袋替换塑料袋,共同践行环保理念。



西子社区
来自浙江台州

点赞 60

在世界地球日来临之际,城西街道西子社区开展了“光影魔法 春日万象”地球日主题创意实践活。20组亲子在春日暖阳下齐聚社区绿地,用环保再生材料制作光影蝴蝶扇,将艺术创作与生态教育深度融合。



签约率100%! 新地标蓄势待发 大溪幸福社区改造刷新进度条

(上接第一版)

今年春节,这名拆迁户长期紧绷的态度终于出现了松动。专班工作人员敏锐地捕捉到这一转机,每天到店里坐着和他聊天。就这样,在两年多的不懈努力下,他终于点头。

“签下协议并非终点,我们还要为拆迁户解决后顾之忧。”陈华军说,对于开店经营的拆迁户,他们积极帮忙联系店面、提供资源,助力其顺利过渡;对于老人拆后租房难的问题,他们对镇国投公司持有的空置房屋进行修缮,提供给老人们租住。

此外,这一过程中也离不开资规、市监、供水、供电等部门的通力协作。资规部门负责调档、注销、资料调查等工作

作,为拆迁提供坚实的法律保障;市监部门进行商铺认定、商业调查,并与专班工作人员一同上门,耐心做拆迁户的思想工作……各单位形成强大的工作合力,共同推动区块旧城改造工作稳步推进。

蝶变:焕新升级,璧画幸福篇章

大溪镇幸福社区5号、6号项目总用地面积96.7亩,总建筑面积17.14万平方米,地处大溪镇中心地段,靠近大溪中心小学和镇政府,毗邻大溪河滨广场,教育、娱乐设施完善,交通发达。

项目秉持商住一体的设计理念,从规划之初便将居民的生活品质放在首位。“我们致力于打造

高品质小区,彻底颠覆群众对安置房的传统印象,让幸福社区5号、6号项目成为大溪镇一张耀眼的标志性建筑名片。”陈华军介绍道。

投用之后,小区内将配套建设功能完备的商业综合体,吸引多元化商家入驻。居民们在家门口就能满足日常生活的各种需求,真正实现生活的便利化。

“我们通过幸福社区项目的建设,强势推进大溪镇有机更新,不断提升城镇形象、丰富城镇功能,为打造宜居、宜商、宜业的幸福‘小城市’贡献力量。”大溪镇党委副书记叶雄伟说。

在大溪镇,这样的幸福社区项目已经规划到了10号。其中,幸福社区7号(老街区块)的改造工作即将拉开帷幕。

太平社区
来自浙江台州

点赞 50

近日,太平街道太平社区开展世界地球日宣传活动。环保志愿者绿色骑行穿梭城市街巷,用单车轨迹画出低碳符号。居民们边玩边学,让环保知识更生动有趣。



阳光社区
来自浙江台州

点赞 50

为宣传第56个世界地球日,提升社区青年的环保意识,城东街道阳光社区举办了“绿野奇遇 环保登山行”青年绿色行动。青年们捡垃圾、护草木,让每一步攀登都转化为对地球环境的一份责任。



三星社区
来自浙江台州

点赞 58

近日,太平街道三星社区开展了“亲亲地球, FUN肆奔跑”亲子迷你马拉松活动,不仅为亲子提供了一个共享欢乐时光的平台,更让孩子们在快乐中增强了环保意识。



想让更多社区的
优秀内容上版面吗?
来“温岭+”平台上
为你的社区点赞吧。

扫码进入
“温岭+”▼

